

Egyre többen látnak üzletet az öregekben

Hosszú várólistákon a nyugdíjasok



Vásárhelyen sokan kártyával mulatják az időt. Illusztráció: Tésik Attila

A határ még nem a csillagos ég, de már közelít hozzá: a nyugdíjasotthonok térítési díjai nem sokkal alacsonyabbak, mint amekkora az átlagos nyugdíj. A megye közel húsz nyugdíjas-intézményének ágyaira, szobáira ennek ellenére is csak hosszú várólistákról lehet bejutni.

Egyre inkább a kereslet és a kínálat mozgatja majd a „szocotthonok” piacát is, amelynek ellátó intézményei ma már nem is hasonlítanak a tíz évvel ezelőttiékre. Ezért lát fantáziát a nyugdíjasotthonokban az üzleti szféra is, és ezért lesz majd éles a szakadék az átlagos nyugdíjjal öregotthonba vonuló, valamint a magas idősorú ellátásban részesülőket ellátása között. Azt is jól érzi a piac, hogy míg a nyugdíjasok száma minden évben emelkedik, addig az idősek házaiban nem szaporodnak a férőhelyek: jelenleg Csongrád megyében mintegy kétezeren laknak otthonokban, és még egyszer ennyien listán várnak.

Hasonló térítési díjak

Egyelőre azonban még nincsenek nagy különbségek a Csongrád megyei otthonok térítési, valamint egyszeri hozzájárulásként befizetett díjai között. Szinte valamennyi, az önkormányzat támogatásával gazdálkodó otthon árai a jelenlegi átlagos havi nyugdíjhoz, a 65 ezer forint körüli összeghez alkalmazkodnak, mintegy ügyelve arra, hogy a befizetett díjak

A GONDOZÁS ÁRA

Idősek otthona	Térítési díj/hó/Ft	Egyszeri hozzájárulás/millió Ft
Szeged, Kálvária sgt. hagyományos	45300	-
Szeged, Kálvária sgt. emelt szint	56100-81300	2,3-3,680
Szeged, épülő Gesztenyeliget	32000-???	5,6-8,4
Vásárhely, Serház tér	49200	-
Vásárhely, nyugdíjas lakópark	30000-40000	2,1-3,047
Csongrád, Aranysziget	51000-52500	1,5-3

Forrás: DM-gyűjtés

DM-grafika

FAZONHOZ IGAZÍTJÁK

Az első, teljesen üzleti alapokon működő nyugdíjas lakócentrum, a Gesztenyeliget első ütemét 2008 március végén adják át Újszegeden, az ÁNTSZ melletti telken. Ambrus János, a beruházó Hág Kft. egyik tulajdonosa elmondta, jövőre 77 darab 35-47-53 négyzetméteres apartmant adnak át az épületben, amelyek beugrója 5,6 és 8,4 millió forint közötti összeg. A lakások nem örökölhetők, viszont akár tulajdonba is adhatják, visszavásárlási jog kikötése mellett. Az alapellátás 20 ezer forintba kerül, a rezsit 10-12 ezerbe, de mindenkivel, egészségi állapot függvényében egyedi szerződést kötnek, ezért a térítési díjak ennél magasabbak is lehetnek. Az egészségmegőrzésre, a wellnessre, a magas szintű orvosi ellátás biztosítására építő vállalkozás iránt információink szerint van érdeklődés, a beköltözők a használatbavételi jog árából 10 százalékot máris ügyvédi letétbe helyezhetnek.

után maradjon némi költőpénzt az idős emberek pénztárcájában. Táblázatunkból kiderül, hogy a

hagyományos ellátásban a havi térítésként fizetett összeg – amit magáért a szobáért, a rezsit, az étkezésért, az orvosi ellátásért kell fizetni – csaknem ugyanannyi Szegeden, a Kálvária sugárúton (45 ezer 300 forint), mint Vásárhelyen, a Serház téren (49 ezer 200 forint). Ugyanakkor a két intézmény emelt szintű szolgáltatásait összehasonlítva kiderül, Vásárhelyen 20-40 ezer forinttal is olcsóbb lehet a térítési díj. Ennek ellenére mindkét helyen hosszú a várólista. Zsótér Antal, a szegedi egyesített szociális intézmény igazgatója elmondta: a Kálvária sugárút, az Acél utca és az Alsó kikötő sori épületek 460 helyét betöltötték, s mintegy kétszázan várnak a bejutásra.

Az emelt szint

Szegeden és Vásárhelyen egyaránt az önkormányzat az öreg-

otthonok fenntartója, még ha a támogatásban van is eltérés egy hagyományos intézmény, valamint egy úgynevezett lakópark, vagy emelt szintű ellátás között. A szegedi emelt szintű ellátás – a szokásos orvosi felügyeleten, ingyenes fodráson, portaszolgáltatáson, rendezvényeken és a többféle menü kivül – azt jelenti, hogy az öregek egy vagy kétágyas, erkélyes garzonokban laknak, ahová saját bútorait is bevitethetik. Az egyágyasért havonta 56 ezer 100, a kétágyasért 81 ezer 300 forintot kell fizetni, az összeg a rezsit is tartalmazza. Valamint egyszeri hozzájárulásként kétágyasnál 2,3 millió, egyágyasnál 3,680 millió forint a „beugró”.

Vásárhely és a rezsit

Vásárhelyen – tájékoztatott Makóné Szappanos Ágnes ügyvezető igazgató – 35 és 51 négyzetméter közötti a választható lakás-alapterület, s összesen 107 lakásra lehet jelentkezni. A havi térítési díj nem egységes, mivel a lakrészek mérőóraállása alapján fizetik az öregek a rezsit. Ehhez jön a személyenkénti közel 11 ezer forintos díj, valamint a négyzetméterenkénti 100 forintos lakbér: így átlagosan 30-40 ezer forintot kell fizetni az ellátásért, azon felül, hogy a lakók a 2,1-3,047 millió forintos egyszeri hozzájárulást beugróként letették az asztalra.

FEKETE KLÁRA



Anikó és Lívia néni ebéd utáni sziesztája a szegedi otthonban

Illusztráció: Karnok Csaba

Vásárhelyen nyaralnak a Szabó gyerekek

Rengeteget nőttek két év alatt a kisperegi ikrek

Egy év kihagyása után ismét Vásárhelyen nyaralnak a kisperegi ikrek. Szabó Melinda és Izabella szüleivel és Brigitta nővérükkel vendégeskednek a városban.

Valószínűleg nincs olyan ember, aki nem hallott volna már a Szegeden 1998-ban bravúros műtéttel szétválasztott kisperegi számi ikrekről. Szabó Melinda és Izabella története szenzáció volt annak idején, s a két kislányt azóta is mindenütt felismerik. A Szabó család évek óta rendszeresen visszajár Vásárhelyre nyaralni. Az előző évben ugyan nem jöttek, de most ismét a város vendégei.

– Tavaly sajnos nem jutottunk el ide, de annak nyomós oka volt – árulta el édesapjuk. Szabó Imre elmondta, bár szívesen vendégeskednek Vásárhelyen, de az előző évben a budapesti Pető Intézetbe kellett vinni Izabellát. Az egy hónapra tervezett kezelés azonban egy hét után félbeszakadt, ugyanis – bár a gyógyítás eredményesnek bizonyult – a kislány allergiás lett az alkalmazott kenőcsökre.

A gyerekek hatalmasra nőttek azóta, hogy két évvel ezelőtti vá-



Melinda és Izabella a családjával a strandon. Szeretik a vásárhelyi gyógyvizet

Fotó: Tésik Attila

sárhelyi nyaralásuk idején találkoztunk velük. Ami nem csoda, a szüleik szerint a körülbelül 160 centisre nyúlt Brigitta szeptembertől középiskolás lesz, az aradi magyar nyelvű Csiky Gergely Lí-

ceum diákjaként a kilencedik osztályba lép. Már most nagyon izgul, milyen osztálytársakat és osztályfőnököket kap.

– Romániában csak szeptember 17-én kezdődik a tanítás, de

már nagyon várom a tanévkezdést – mondta.

Gyorsan kiderül, Melinda húga is nagyon jól tanul, s most kezdi az általános iskola harmadik osztályát. A család élete

amúgy a rendes kerékvágásában halad. A gyerekek édesanyja a helyi iskolában takarít, a nagymama a jószágokkal és a házkörüli teendővel foglalkozik, az apa pedig otthon van Izabella lá-

nyukkal. Igaz, mondja, a kislány után csupán 15 ezer forintnyi lejt kapnak a román államtól, ám a jószágból és a földjükből kiegészítik ezt az összeget. Nem panaszkodnak, sőt büszkén mesélik, hogy tavaly befejezték a fürdőszoba építést, s már csak a boiler hiányzik belőle.

– Azt a kis pénzt, amit nem költöttünk el tavaly a strandolásra – világította meg az elmaradt nyaralás jó oldalát Szabó Imre – a házuk modernizálására költöttük.

A Szabó család egyébként a tervek szerint péntekig élvezi a vásárhelyi gyógyvíz áldásait. Igaz, az orvosi vizsgálat most sem marad el, ebből a célból ma Szegedre utaznak.

KOROM ANDRÁS

A VÁSÁRHELYI KAPCSOLAT

Kószó Péter alpolgármester még a vásárhelyi Johannita Szolgálat vezetőjeként, s gyermekorvosként vette fel a kapcsolatot a romániai ikrek szüleivel. A Szabó családot az idén a szintén gyermekorvos Berényi Károly, önkormányzati képviselő, a határon túli magyar ügyek tanácsnoka hívta fel telefonon, majd szállította át a családot a romániai Kisperegről Vásárhelyre.